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28 September 2024

Pobaltské státy a Polsko prosazují financování baltské
obranné linie ze strany EU

estonianworld.com/security/baltic-states-and-poland-push-for-eu-funding-for-baltic-defence-line

Ministři obrany Estonska, Lotyšska, Litvy a Polska se sešli v lotyšském
Daugavpils, aby se shromáždili za obrannou linií Baltského moře – projekt
opevněných hranic – a prosadili její financování z Evropské unie.

Estonský ministr obrany Hanno Pevkur v prohlášení uvedl, že
obranná linie Baltského moře nabrala na síle, protože spojenci z
Baltského moře sdíleli stejné bezpečnostní obavy. Úzká koordinace
s Polskem je nezbytná a Estonsko také vidí příležitosti k rozšíření
spolupráce se severními spojenci, zejména Finskem.

Pevkur řekl, že projekt není jen o posílení koncepce předsunuté
obrany NATO; jde také o podepření hranic Evropské unie, a proto
musí být EU součástí rovnice financování.

Baltská obranná linie se bude táhnout podél hranic Estonska,
Lotyšska a Litvy s Ruskem a Běloruskem. Je navržen tak, aby
odstrašoval vojenské hrozby pomocí sítě obranných struktur, čímž
posiluje novou strategii NATO na ochranu spojeneckého území od
prvního yardu. Polsko, které čelí vlastním bezpečnostním výzvám, v
květnu oznámilo svůj projekt East Shield, což signalizuje
bezprecedentní regionální tlak na silnější obrannou infrastrukturu.

Zleva: Hanno Pevkur, Laurynas Kasčiūnas, Stanisław Wziątek, Andris Sprūds,
ministři obrany Estonska a Litvy, náměstek státního tajemníka polského

ministerstva obrany, respektive lotyšský ministr obrany, prohlídka lotyšských
obranných zařízení v Silene dne 27. září 2024 Foto lotyšského ministerstva

obrany.

Estonsko má kolem 6 500 aktivních vojenských pracovníků,
posílených až 60 000 v zálohách, což zdůrazňuje jeho závislost na
mobilizaci. Lotyšsko s asi 6 000 aktivními GI a zhruba 16 000 v
rezervách sdílí podobné strategické obavy.
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Litva provozuje stálou sílu 22 000 vojáků, včetně branců a záloh, což
posiluje odstrašující postoj regionu. Těžkou váhou ve skupině je
však Polsko, jehož ozbrojené síly překračují 160 000 příslušníků,
spolu s 30 000 v silách územní obrany, což mu dává ústřední roli ve
vojenské připravenosti regionu.

Ministři rovněž prozkoumali ukrajinské strategie budování obranných
opevnění, poučili se z válečných zkušeností a prohlédli si lotyšská
obranná zařízení v Silene.

Lotyšská obranná zařízení v Silene. Foto lotyšského ministerstva obrany.

Estonský plán na obrannou linii Baltského moře se rozvine ve třech
fázích. V prvních dvou fázích bude vybudováno 40 opěrných bodů a
12 plně vybavených skladovacích prostor. Následovat bude dalších
osm opěrných bodů. Projekt do značné míry čerpá z deklarace z
Madridského summitu NATO z roku 2022, která nově definovala
regionální obranu. Baltská obranná linie bude kombinací překážek a
opevnění rozmístěných po krajině, aby narušila postup nepřítele a
umožnila obranným silám zapojit se za výhodných podmínek.
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Estonské centrum pro obranné investice již podniká kroky,
podepisuje smlouvy na bariérové   materiály, jako je řezání drátu a
dračích zubů, zatímco prototypy pro obranné bunkry jsou ve vývoji.

Pobaltské státy a Polsko tím, že prosazují podporu EU, dávají jasně
najevo: ochrana evropských hranic před agresí je sdílenou
odpovědností, která potřebuje víc než jen místní financování.

 
 


